聚焦港股 基金欲打"提前量"

□本报记者 徐金忠

近期,随着外围市场的波动幅度降低,内地资金对港股市场的关注度显著提升。数据显示,截至3月27日,3月以来南下资金净流入累计已达1266.46亿元,其中,上周南下资金净流入为213.19亿元。基金机构普遍认为,南向资金持续流入,主要是因为从长期价值投资的角度来看,港股估值具吸引力。虽然短期内全球风险偏好下行导致海外资金一度流出港股,但南下资金代表的中资机构普遍认为未来港股的机会大于风险。另外,港股市场兼具内地核心资产和国际化的优势,有望成为疫情企稳后,资金迅速填充的洼地。

资金持续南下

今年以来,港股市场受到疫情影响,出现大幅震荡。数据显示,截至3月27日,今年以来,恒生指数跌幅为16.69%。2月中旬以来,受外围市场影响,恒生指数更是持续下探,近几日才出现企稳回升迹象。

港股市场巨震,南下资金却正在趁机布局。Wind数据显示,截至3月27日,本月以来,南下资金累计净流人已达1266.46亿元,其中,上周南下资金净流人为213.19亿元,沪市港股通为146.68亿元,深市港股通为66.51亿元。今年以来,南下资金净流人总量为2130.99亿

元。由此可见,3月以来,资金南下的节奉已经加快。

另外,从买人标的来看,建设银行H股、牌讯控股、工商银行H股、中兴通讯H股等是南下资金重点"扫货"对象。例如3月23日,南下资金买人腾讯控股19.32亿港元,卖出3.67亿港币,当日呈现净买入状态。其余南下资金重点关注的个股同样在近期迎来资金的大额净可以

除此之外,近期市场上的港股基金 产品也迎来资金的追捧。例如,永赢基 金3月26日发布公告称,永赢股息优选 混合基金成立。公告显示,永赢股息优 冼混合基金募集期间净认购金额为8.89 亿元,有效认购总户数为10482户。该基 金的投资中,便有以高股息策略掘金港 股"价值洼地"的策略安排。此外,港股 市场ETF产品方面,易方达基金近期成 立了中证香港证券投资主题ETF,该产 品首发规模超10亿元,已于3月26日正 式上市。易方达香港证券ETF所跟踪的 中证香港证券投资主题指数反映的是 港股通证券投资类股票的整体表现,目 前共有20只成分股,其前十大权重股占 比超八成,龙头属性突出。

港股机会大于风险

对于港股市场的投资机会,融通核 心价值混合基金经理张婷表示,南向资 金持续流入,主要是因为从长期价值投 资的角度来看,港股估值具有吸引力。 虽然短期内全球风险偏好下行导致海 外资金一度流出港股,但未来港股市场 的机会显然大于风险。

张婷分析称,从基本面角度看,特別是从近期对上市公司的调研来看,很多公司并没有像市场想象般受疫情影响较大,目前港股市场对疫情已有较为充分的反应,估值与盈利预期也都出现较为充分的调整,同时风险偏好已处于历史底部区域。所以从估值水平、股息率等角度来看,港股处于低位,仍是价值洼地。从机构投资者角度出发,港股市场值得长线资金的配置。特别是在全球负利率叠加疫情的背景下,海外的长线资金后市会重新回流港股,寻找优质资产。

永赢股息优选混合基金基金经理 晏青表示,港股市场70%市值的企业业 务主要集中在内地,这类资产的质量以 及其回报情况,会决定市场整体的收益 表现。

"目前来看,内地疫情已得以控制, 港股市场中的核心资产——内地公司 已经迎来集中的复工复产,市场的恐慌 情绪正在逐渐消散。港股市场是各类资 金加码中国资产的前哨,香港市场享受 着更为开放的机制以及估值优势,很多 资金选择在低位布局,为进一步布局中 国资产打'提前量'。"上海一家基金公司的基金经理表示。

博时基金:

看好港股消费与科技板块

□本报记者 张焕昀

日前,博时基金权益投资部门在接受中国证券报记者采访时指出,当前香港股票市场的基本面与估值均具备吸引力,消费与科技板块值得进行"核心配置"。但与此同时,投资者仍需防范外围衰退风险。

首先对于港股目前的投资价值,博时基金权益投资部门表示,彭博数据显示,恒生指数2020年一致预期每股盈利(EPS)增长0.73%、股息率4.82%;2021年EPS增长10.8%、股息率5.15%,2020年P/E估值8.81倍。对比历史情况可以看到,当前港股估值属于历史区间底部,接近历史最低水平,且企业基本面边际好转迹象明显。"从基本面和估值的角度出发,我们认为港股政策环境、资金环境均积极,盈利下调空间不大,估值吸引力突出,是全球的价值注地。

在目前的位置具有很强的吸引力。

博时基金权益投资部门表示,从历史经验来看,港股投资需要关注以下几个方面:首先是美元指数的表现,港股指数表现与美元指数的反相关性极强(美元指数走弱时,港股指数表现更强);其次,由于港股大量企业的收入主要来源于内地,与内地经济的基本面走势相关;最后,港股有大量来自海外的资金,受到国际资本流动的影响,在短期也需要密切关注全球市场的走势和流动性情况。

谈到未来港股哪些行业值得关注? 博时基金权益投资部门认为:"消费和 科技是未来港股投资的'核心配置'。" 原因在于恒生指数中金融板块,尤其是 银行的权重较大,对短期超跌银行股的 投资,更多是看好整体市场在目前洼地 的修复。然而,港股最为优质及较A股独 特的资产还是消费和科技领域。短期来 看,受到海外疫情扩散的影响,全球的消 费需求萎缩,应更多关注消费板块中的 必需消费,主要面向疫情缓和的内地市 场的可选消费个股,以及科技板块中受 疫情影响较小甚至是受益的龙头企业。

对于港股市场未来潜在值得注意 的风险点,博时基金权益投资部门认 为, 港股市场未来主要面临如下风险: 一是海外疫情扩散在加剧。由于疫情的 最终发展状况将很大程度上取决于各 国政府的应对,不确定性较大,并会导 致市场出现极大的波动;二是全球经济 衰退可能性加剧的风险。疫情不仅在发 展阶段损害资本、人力和总产能利用 率,即便结束后,还可能长期改变各国 政治、经济和社会生活的走向,在美国 企业高负债率以及欧日的经济疲弱背 景下,居民资产负债表的恶化或成为长 期的趋势,全球贸易和消费的冲击会有 ·个逐步展现的过程,长期来看市场可 能需要逐步消化这些影响。

新华社民族品牌指数上周跑赢大盘 部分成分股被北向资金大笔增持

□本报记者 林荣华

新华社民族品牌指数上周 涨2.82%,表现显著强于大盘。 其成分股中的格力电器、隆基股份、今世缘、张裕A、片仔癀、东 阿阿胶等个股被北向资金明显 增持。基金人士普遍认为,当前 A股风险溢价处于历史高位,后 市不应继续悲观。

北向资金加仓多只成分股

上周A股主要指数涨跌不一,上证综指上涨0.97%,深证成指下跌0.40%,创业板指下跌0.58%,新华社民族品牌指数涨2.82%,表现显著强于大市。

从成分股表现看,新华社民族品牌指数上周多只成分股大幅跑赢沪深300指数。具体看,山西汾酒上周大涨8.54%,位列成分股涨幅榜首位,泸州老窖也上涨了8.52%。新城控股、五粮液分别上涨6.90%,6.73%,今世缘、恒顺醋业分别上涨5.91%、5.87%。此外,东阿阿胶、希努尔、贵州茅台、张裕A、片仔癀的涨幅也都超过3%。

上周新华社民族品牌指数表现明显强于大市,主要缘于权重行业表现较好。Wind数据显示,截至3月27日,新华社民族品牌指数的前三大权重行业为日常消费、可选消费、医疗保健,权重分别为39.32%、23.64%、10.15%。从板块表现看,Wind数据显示,以总市值加权平均计算,上周申银万国行业中表现最好的是食品饮料板块和医药生物板块,涨幅分别为5.96%和5.61%。

值得注意的是,上周新华社 民族品牌指数中的部分成分股 被北向资金显著加仓。Wind数 据显示,以区间成交均价估算, 上周北向资金净买人格力电器 约3.53亿元,净买人隆基股份约 9711.70万元,净买人今世缘约 8192.53万元,净买人张裕A约 5851.67万元,对片仔癀、东阿阿 胶的净买人也分别达到3740.86 万元,2781.79万元。

消费、医疗板块表现较好的背后,主要缘于板块配置逻辑已得到机构认可。清和泉资本表示,当前海外的经济和资本市场波动加大,全球化产业链程度较高的行业将面临需求和供给双方面的不确定性。当前采取更为

均衡的配置策略。对于一些内需 消费型的优质企业,一方面近期 下跌使得其估值明显回归,另一 方面国内疫情平复后有望迎来 业绩回补。

A股估值具吸引力

展望后市,基金人士认为, 当前A股对经济下行已经有了 较充分的预期和定价,股票风险 溢价处于历史高位,后市不应继 续悲观。

星石投资认为,疫情会对全 球经济造成一定冲击,但目前市 场对干经济的缓甚至衰退已经 有了比较充分的预期和定价,叠 加接下来的全球宽松政策的呵 护,因此未来资本市场的表现未 必会悲观。相比海外,此前国内 的货币政策一直比较克制;但考 虑到疫情已经对一季度经济造 成一定影响,未来无论是财政政 策还是货币政策,都有望进一步 加码。站在当下时点,对A股后 市表现仍可期待。主要原因在 于,一方面,当前A股对于经济 下行已经有了比较充分的预期 和定价;另一方面,逆周期调节 政策的持续出台,也会对资本市 场起到托底作用。

清和泉资本表示,综合全球的"危"和A股的"机",国内市场已处于底部区域,不管是估值还是资产价格都具备较强的吸引力。此时介入不可避免会付出时间成本并且承受一些波动,这与获取理想回报形成了硬币的正反两面,在长期利率下行的背景下需要有一部分进攻性的资产配置。更何况如果放在更长的时间维度,目前A股处于一个"很有价值"的位置,全A指数的ERP(股票风险溢价)已经位于历史相对高位,此时不应继续悲观。

工银瑞信基金认为,在近期全球股市明显调整后,目前全球主要股指的隐含ERP均处于历史高位,其中恒生指数和恒生国企指数隐含ERP更处于历史最高水平。就国内而言,在当前国内经济下行压力加大的情况下,预计复工复产将积极推进。未来一段时期内,稳增长政策将逐步落地。预计短期A股整体维持震荡格局,在二季度海外需求明显下滑的情况下,建议回避外需依赖型和全球产业链类公司。

■ 富国基金专栏

富国基金:多年罕见的债市过山车,是否有投资机会?

3月份,债券市场的走势可谓 "一波三 折"。月初,新冠肺炎在海外加速蔓延,引发 投资者对全球产业链断裂的担忧,避险资金 涌人债券市场,美债收益率创出历史新低, 国内债券市场亦大幅上涨。然而,随着股票 和原油跌幅扩大,机构面临较大的赎回压力, 开始卖出"一切可以卖出的资产"以保留现 金,债券市场被动调整,高收益债跌幅尤大。

为稳定市场和重塑信心,美联储宣布无限量购买资产,并采取MMLF、CPFF、SM-CFF等措施向金融系统及实体经济投放资金,直接充当金融市场的买盘,流动性紧张有所缓和,债券市场温和回升。可以说,在短短的一个月内,债券市场有如过山车般上下起伏、投资者应该如何应对呢?

在美联储化解流动性危机之后,债券市场大概率将回归基本面。从制造业PMI数据来看,海外景气度在本已低迷的基础上更趋疲弱。其中,美国3月Markit制造业PMI指数初值为492,较上月大幅下降1.5个百分点。欧元区3月制造业PMI指数初值为448,较上月大幅下降4.4个百分点,创2012年7月以来新低。

此外,受OPEC+谈判破裂的影响,原油价格跌至25美元/桶附近,通胀压力随之大幅减弱。整体来看,基本面对债券市场较为友好。当前,欧美市场债券收益率普遍偏低,中美利差处于历史高位,有望吸引海外资金持续流入,也对国内债券市场形成支撑。

当然,在全球经济放缓影响下,企业违约 风险也在提升。考虑到信用违约将导致债券 价格大幅下跌,一旦"踩雷"对净值伤害巨大,靠"高"票息难以弥补,短期内对信用下沉仍需谨慎。只有通过严格的信用研究,才能保证在防范风险基础上,为投资者带来相对丰厚的投资回报。

在前期的非理性下跌中,一些债券品种被市场错杀,特别是中资美元债跌幅较大,Markit iBoxx亚洲中资美元债券指数下跌近10%,收益率水平已大幅上升。其中部分债券的发行主体资质优良,境内相应期限债券收益率明显偏低,违约风险相对有限,投资性价比是比较高的。随着海外流动性危机的化解,这些品种也有望获得估值修复。

当然,部分债券的外部评级虚高,投资者 当前应通过扎实的信用研究,在严格防范信 用风险的前提下,挖掘真正优质的信用品种。整体来看,富国基金在信用债投资上具有专长,通过基本信息判断、行业内排序、跨领域比较和量化价格四道程序,对个券信用进行深入梳理,挖掘高性价比投资机会,在业界形成了较好的口健。

富国全球债券(100050.OF)可以投资中资美元债等海外债券,希望参与相关机会的投资者可以加以关注。(目前,富国全球债券已暂停大额申购,单个基金账户单日累计申购金额不得超过10万元。)



一企业形象一